

塑造产业新动能新优势

去年南京规上工业总产值超1.53万亿元

“

9月24日，南京市人民政府召开“贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中走在前做示范”系列主题发布会第二场。由市工信局、市委金融办、市发改委、市国资委、栖霞区、江宁区、溧水区围绕“塑造产业新动能新优势”专题，介绍加快形成新质生产力，推进产业强市建设等方面情况。现代快报记者在发布会上获悉，2023年，全市规上工业总产值超过1.53万亿元；软件业务收入突破8000亿元，在工信部软件名城评估中排名全国第四；数字经济核心产业增加值占GDP比重16.5%，连续3年保持全省第一。

现代快报/现代+记者 刘赞

南京深入实施产业强市三年行动计划

制造业是立国之本、强国之基。据南京市工信局副局长唐永实介绍，近年来，南京市工信系统始终坚持以科技创新引领产业创新，大力推进新型工业化，深入实施产业强市三年行动计划，制造业高质量发展取得积极成效。

在产业体系优化升级方面，南京市坚持以重大项目引领支柱产业焕新升级，加快实施一批总投资千亿元重大转型项目。持续巩固软件和信息服务、智能电网两大

家先进制造业集群的引领优势，做大智能制造装备、生物医药、航空航天等特色产业集群。同时，加速布局未来产业新赛道。

在推动科技创新和产业创新深度融合方面，唐永实表示，南京市工信系统聚焦行业共性技术攻关，持续增强国家级创新中心策源功能。不断强化企业创新主体地位，坚持以应用场景创新推动新技术迭代升级，加速创新产品的落地验证和应用示范。

此外，南京深入推进制造业

数字化转型。率先制定实施制造业智能化改造数字化转型网络化联接三年行动计划，成功入选国家中小企业数字化转型试点城市。加大优质企业培育力度。持续优化企业发展环境，常态化开展南京市专精特新“千校万企”紫金行动走进高校专场活动，大力培育专精特新中小企业。截至目前，全市累计培育国家制造业单项冠军企业31家、国家专精特新“小巨人”企业334家，均位居全省前列。

构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系

党的二十届三中全会提出了要塑造发展新动能新优势、推进新型工业化、因地制宜发展新质生产力、促进实体经济和数字经济深度融合等一系列改革任务。唐永实表示，将加快推进产业强市建设，构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，全力打造全国先进制造业基地，塑造产业新动能新优势，服务支撑全省打造发展新质生产力的重要阵地。

培育壮大优势产业集群，聚焦特钢材料等重点领域，积极争创国家先进制造业集群。全力推进重

大项目建设。把项目建设作为发展主引擎，以256个“双百”项目为重点，尽快形成更多投资实物量和产业增量。

此外，持续推动人工智能赋能新型工业化。唐永实提出，要建好用好国家人工智能创新应用先导区，实施算法创新强基、算力支撑提升、数据汇聚共享、AI+应用示范赋能、产业集聚升级五大行动，加快打造人工智能创新发展良好生态。纵深推进“智改数转网联”，分级分类打造一批智能制造示范标杆，积极争创国家人工智能行业

应用基地、“5G+工业互联网”融合应用先导区。

着力提升产业科技创新水平。加大重大技术攻关力度，加快形成一批原创性科技成果。梯度培育优质企业群体。深入实施先进制造业百亿级企业培育壮大行动，支持重点企业做大做强。用好大规模设备更新、超长期特别国债、制造业贷款贴息等政策工具，常态化举办“服务企业·面对面”“宁工品推·十链百场千企”重点产业链供需对接活动，营造良好发展环境。

的哥突发脑出血还以为低血糖
多亏另一位的哥相救戴师傅给李太师傅(右)送锦旗
现代快报/现代+记者 李娜 摄

现代快报讯(记者 李娜)“谢谢，你是我的救命恩人!”9月23日，在南京民福客运有限责任公司办公室里，已经痊愈出院的出租车驾驶员戴宇阳，举起锦旗、感激地握着另外一名出租车驾驶员李太师傅的手说。两名驾驶员师傅的再次见面，也把大家拉回到三个月前的一场抢救中。

6月22日下午2点左右，禄口机场出租车排队候车区，戴师傅从后座午睡醒来，感觉天旋地转、全身无力，呕吐不止。戴师傅以为是自己低血糖，便向同在隔壁排档的李太师傅求助，让他给自己买瓶可乐。但当李太一路小跑买回来，戴师傅喝了半瓶之后，却并没有感觉好转。

“脑出血!”原本就对戴师傅自述是低血糖症状有所怀疑的李太脱口而出。谁知在拨打120急救电话后，由于找不到两人位置，救护车迟迟没有到来。见到戴师傅一直没有好转，心急如焚的李太果断上了车，将戴师傅送

到机场附近的社区医院。

用轮椅推着戴师傅挂号、检查、拍ct，在李太的不断催促和医院的加急下，仅半小时左右，社区医生就表示由于情况严重，需要转院治疗。而此时，由于距离远，戴师傅的家人还无法及时赶来。李太师傅又随着救护车将戴师傅送到明基医院，直接走绿色通道进入抢救室。

“我身体一直很好，平时感冒发烧都很少，真没想到这么年轻会脑出血。特别感谢李师傅救我一命。”戴师傅说，他在icu住了三天，转到普通病房又住了十几天，前几天刚做了造影检查，目前已经基本恢复了。

“他让我去买可乐的时候，我已经想到可能会是脑出血，我怕死了，一路小跑去买。”说到这里，李太眼睛湿润了，原来，他的哥哥30多岁时也是突发脑出血，但因为没有经验延误了治疗去世了。他知道，这个病最重要的就是要及时救治。这次和“死神”抢时间，他做对了。

及时送医、帮戴师傅垫付各种费用、把车开回机场，洗车……默默做完这一切，李太又回到了工作岗位上。

“我们也是刚知道这件事。”该公司相关负责人介绍，进入公司几年来，李师傅一直默默无闻、认真工作。直到公司接到12345的表扬电话，才知道这次他做好事不留名的光荣事迹。“我们已经在企业治安学习大会上向所有驾驶员做了通报，大家都深受感动。李师傅不仅为企业争了光，也为所有驾驶员树立了榜样，这是一堂非常生动的教育课。”

高淳画家用连环画传承红色记忆

现代快报讯(通讯员 方圆 柳江宇 邢光理)国庆前夕，高淳区画家李继宁精心绘制了一系列高淳抗战故事的连环画，并通过生动的讲述和互动，将这段烽火岁月带到幼儿园和社区，让更多人了解高淳，传承红色基因，弘扬爱国主义精神。

李继宁是高淳淳溪街道人，作为江苏省花鸟画研究会会员和南京市美协会会员，他致力于高淳革命历史题材的绘画创作，创作了《文韬武略毛英奇》《活捉伪军副师长》以及反映新四军在高淳抗日事迹的《芦苇丛中任我行》等作品，受到一致好评。近日，李继宁来到高淳区实验幼

园，为小朋友带来一场别开生面的红色故事会。他用画笔在画纸上描绘新四军战士的形象，讲述每一个故事背后的英雄事迹，小朋友听得津津有味。随后他走进河滨社区活动室，展示并讲述画作。居民们表示，这些连环画不仅让他们重温了那段难忘的烽火岁月，更激发大家对革命先辈的崇敬之情和对美好生活的珍惜。

“李继宁的抗日烽火连环画对开展爱国主义教育很有意义。通过连环画这一传统而又富有魅力的艺术形式，让红色记忆得以传承和发扬，为大家提供了宝贵的精神食粮。”高淳区委党史办相关负责人说。

高淳人民医院开展跨省义诊

现代快报讯(通讯员 高伊轩)9月21日上午，高淳人民医院联合安徽宣城市人民医院、宣州区狸桥镇中心卫生院，在安徽省宣城市宣州区狸桥镇慈溪村摆摊设点，开展多学科大型义诊活动，把健康送到老百姓身边。

活动现场人头攒动，前来咨询就诊的居民络绎不绝。专家们详细询问病史，耐心解答居民们关于常见病、多发病的预防诊治及注意事项等各种问题，并提出合理化治疗建议。义诊现场

还为居民免费提供B超检查、血压测量及随机血糖检测等项目，专家们的高超医术和仁厚医德让在场老百姓连连称赞。据统计，本次义诊完成随机血糖、血压测量280人次、免费超声检查280人次、专家义诊咨询近240余人次。下一步，高淳人民医院将持续推动优质医疗卫生资源有效下沉，提高本地和周边居民获得医疗卫生服务的便利性，切实增强百姓就医的获得感和幸福感。

夏候鸟遇上冬候鸟

越冬候鸟提前一周抵达玄武湖

鸕鹚来到玄武湖越冬
玄武湖公园供图

现代快报讯(记者 张然)秋分节气过后，气温日渐凉爽，南京也迎来秋高气爽好时节。伴随着秋意渐显，今年的第一批冬候鸟鸕鹚也于近期飞抵玄武湖。据观察，此批冬候鸟的抵达时间较往年提前了一周左右。

鸕鹚作为玄武湖最常见的冬

候鸟，每到秋季便南飞越冬，通常在9月下旬至10月飞抵玄武湖。它们通常成群栖息在南京火车站音乐喷泉以及生态岛区域，成为玄武湖秋冬季节一道独特的生态风景。

玄武湖公园管理处相关工作人告诉现代快报记者，据观察，

目前仅发现了一只鸕鹚率先飞抵玄武湖，冬候鸟的“大部队”预计在10月中上旬抵达。

目前，景区内白鹭、池鹭、绿鹭等夏候鸟尚未离开，漫步湖边仍能观赏到它们在荷间起舞的英姿。夏候鸟与冬候鸟的邂逅，令人惊喜。